

9 мая 1980 года, Большой театр

В этот праздничный день, по уже сложившейся традиции, к 10 часам утра у колонн Большого театра начали собираться представители буквально всех наших коллективов — ветераны Великой Отечественной войны, артисты — участники фронтовых бригад. И такое обилие орденов и медалей сверкало у них на груди, что по ним можно было наглядно изучать всю историю Великой Отечественной.

На ступенях, у колонн театра, сфотографировались на память ветераны прежде, чем войти в театр.

Вдоль лестницы, ведущей из вестибюля в Белое фойе бель-этажа, выстроились, приветствуя ветеранов, комсомольцы театра.

У мраморной доски памяти работников Большого театра, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, — ветераны, работники театра, родные и близкие погибших. У доски — корзины и многочисленные букеты цветов.

Генеральный директор Большого театра и КДС С. Лушин предложил минутой молчания почтить память погибших.

Затем участники торжественного собрания перешли в Бетховенский зал театра. У входа в зал комсомольцы поздравили ветеранов с

праздником и вручили им алые и розовые гвоздики.

От имени дирекции, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций Большого театра и КДС к собравшимся в зале обратился секретарь партийного комитета П. Щенков и поздравил с великим праздником советского народа и всего прогрессивного человечества — 35-летием немеркнувшей Победы над гитлеровским фашизмом.

Исторический день 9 мая, сказал П. Щенков, навсегда останется яркой и незабываемой страницей в героической летописи Советского государства. В этот день еще больше гордиться нашей прекрасной Отчиной, которая вынесла на своих плечах основную тяжесть минувшей войны, испытываешь глубочайшую благодарность к мудрой ленинской партии — вождю, вдохновителю и организатору борьбы против гитлеровских захватчиков.

П. Щенков отметил, что в годы войны каждый артист, каждый работник Большого театра внес свою патриотическую лепту в священное дело разгрома врага. Бессмертный подвиг советского народа в борьбе с фашизмом и наша победа стали неиссякаемым источником вдохновения для советского искусства и его мастеров. На сцене Большого театра звучали, звучат и будут звучать спектакли, посвященные этой великой теме.

На трибуне — ветеран Великой Отечественной войны солист оперы, заслуженный артист РСФСР А. Соколов.

— Война опровергла известное изречение: «Когда стреляют пушки, музы молчат», — сказал А. Соколов. — В суровые годы военных испытаний деятели искусства принимали самое непосредственное участие в борьбе за освобождение родной земли от немецко-фашистских захватчиков.

В прифронтовой Москве, несмотря на бесконечные налеты вражеских самолетов, шли спектакли в Филиале Большого театра. Многие наши артисты, начав культурное обслуживание воинских частей под Москвой, прошли вместе с Советской Армией по дорогам войны до Берлина. Не все из них встретили Победу. Золотыми буквами написаны на мраморной доске имена тех, кто отдал свою жизнь в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

В нашем коллективе еще работает немало ветеранов войны, и молодежи есть на кого равняться, есть с кого брать пример.

И словно отвечая ветерану, выступил секретарь комсомольской организации Большого театра и КДС Б. Акимов, поздравивший ветеранов с великим праздником Победы от лица комсомольцев и молодежи.



Группа работников театра и КДС — участников Великой Отечественной войны у здания Большого театра 9 мая 1980 г.

Фото Г. и Ф. Соловьевых.

Обращаясь к собравшимся в зале, Б. Акимов сказал:

— Мы помним тех, кто не вернулся с войны и сложил голову ради нашей мирной жизни. Спасибо всем вам за возможность жить и творить в этом прекрасном театре. Знайте, эстафета поколений в надежных руках!

Ветеранов поздравила также ученица 5 «А» класса 49-й подшефной школы Маша Пятина и пожелала всем здоровья, долгих лет жизни и безбрежного счастья — такого же, как мирное небо над нашей головой.

Секретарь парткома П. Щенков вручил председателю Совета ветеранов театра и КДС Н. Кругликову приветственный адрес от дирек-

ции, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций и сообщил о том, что каждый участник Великой Отечественной войны награждается памятной грамотой и пластинкой «День Победы».

Н. Кругликов передал участникам торжественного собрания привет и поздравления с праздником Победы от дважды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза И. Х. Баграмяна.

Днем в Большом театре для воинов Советской Армии был показан шефский спектакль — опера К. Молчанова «Зори здесь тихие». Перед началом спектакля асоинов поздравил с праздником председатель военно-шефской комиссии театра народный артист РСФСР А. Григорьев.

1980, 16 мая